

带针孔摄像机进考场偷题 用无线电设备传答案给考生

组织会计考试作弊 7人受审

核心提示

在网上发信息称“保过”全国会计考试,鲁某等7人团伙分工明确,作弊可谓“一条龙”服务。

因涉嫌组织考试作弊罪,5月9日下午,7人在北京市通州区法院受审。令人匪夷所思的是,“打前站”偷题的考生不仅没有报酬,还为此支付了4万元的“作弊费”,不仅破财,还无法“免灾”。

据悉,此案为通州区法院审理的首例考试作弊案。



5月9日下午,通州区首例考试作弊案开庭,参与组织会计专业资格考试作弊的七名被告人受审。

网上称“保过” 被警方盯牢

警方发现,2017年度全国会计专业技术中级资格考试“vip保过”的信息出现在网络上,警方迅速介入调查。为将嫌疑人全部抓获,专案组决定在2017年9月9日第一场考试即将结束时,采取不影响考试的方式将嫌疑人和作弊考生依法控制。

专案组部署100余名警力在相关涉案场所及嫌疑人落脚点准备实施抓捕,待时机成熟,警方统一行动,在考试现场及宾馆等地抓获嫌疑人10名,并查获从事作弊活动的考生20名。起获作案用无线发射设备12件、无线接收设备25件及作案用电脑5台、隐形摄像机2台。

检方指控,2015年起,鲁某陆续通过培训机构的招生代理招收有作弊需求的考生,并在会计专业资格考试中组织作弊。

2017年9月9日,鲁某指使考生张某(化名,另行处理)佩戴微型摄像头等作弊器材进入考场,将试题进行拍摄后回传至场外,但因试题图像效果不佳,未能实现作弊目的。

检方认为,鲁某等7人在法律规定的国家考试中,组织作弊,应当以组织考试作弊罪追究其刑事责任,且系共同犯罪。鲁某在缓刑考验期内犯新罪,应当撤销缓刑。

六人当庭认罪 一人不认罪

在庭审中,鲁某等6人均表示认罪,唯有赵某对指控提出异议。他表示自己事先并不知道鲁某等人进行考试作弊,他招来的考生也没有参与鲁某的培训,也没有证据证明他实施了犯罪,而他的辩护人则为其做了罪轻辩护。

此外,刘某虽然表示认罪,但是他称因为自己于2017年9月9日被警方抓获,其招收的学生原本将参加9月10日的考试,因此他实际上没有实施犯罪。其辩护人则认为,对刘某的指控属于证据不足。公诉人则表示,刘某的行为符合犯罪未遂。

在法庭上,公诉人建议,对鲁某和代某判处有期徒刑1年至2年,对其余5人判处6个月至1年6个月的有期徒刑。所有参与考试作弊的考生都已经被取消了考试资格,在近期不得参加考试。

该案未当庭宣判。

案件揭秘《《

考生交四万元还帮偷拍考题

鲁某称,2017年9月9日考试当天,他将张某叫到自己住的酒店房间里,把用于拍摄考题的针孔摄像机给他,随后张某前往考试现场。考试开始后,鲁某发现张某给其传回来的都是没用的影像,“当时我就知道没戏了。”

据张某供述,他于2015年起参加此项考试,但一直没有通过。在报名参加2017年的考试后,从网上看到保过信息,便动了歪心思。张某携带摄像器材进入考场拍摄考题,还为此支付了4万元费用,没想到第一场还没考完就被抓了。

发射器藏在自行车车筐里

据了解,考生用的作弊设备有:两台白色的小盒子,一台连接考生脖子上的线圈,一台备用;一个线圈,套在考生脖子上,连接白色小盒子;一个微型耳机,放在考生耳朵里用来收听答案。

鲁某表示,在考试之前准备了几辆自行车,提前放在两个考点里,把发射器放在自行车车筐里,就能作为传输工具了。鲁某说,这样放比较隐蔽,发射器距离考场只有50米。

培训学校法定代表人当代理

在7人中,张某属于学历较高的,北京人,大学文化程度,案发前他是东城区新紫光培训学校的法定代表人。

张某表示,2006年他开办了一家培训学校,2015年通过一名学生认识了鲁某和代某,当时这两个人自称是培训公司的人,可以在全国会计专业中级考试中押题,保证考生高通过率。

张某说,2017年5月左右,他将大约20名要在全国会计专业中级考试作弊的考生信息发给代某和鲁某,其中有13人最终确定要在9月9日、10日的考试中作弊。

“我从2015年就开始和代某、鲁某合作,这3年中获利10多万元。”张某说。

相关链接《《

专业技术资格考试作弊影响个人信用

记者注意到,国家人社部发布新修订的《专业技术人员资格考试违纪违规行为处理规定》从2017年4月1日起施行,违纪和特别违纪行为将记入“专业技术人员资格考试诚信档案库”。

考试诚信档案库由人力资源和社会保障部统一建立,纳入全国信用信息共享平台,向用人单位及社会提供查询,相关记录作为专业技术人员职业资格注册、职称评

定的重要参考。考试机构可视情况向社会公布相关信息,并通知当事人所在单位。

此外,《刑法修正案(九)》增设“组织考试作弊罪”,其中明确,在法律规定的国家考试中组织作弊的,为他人提供作弊器材或者其他帮助的,向他人非法出售或者提供试题、答案的,代替他人或让他人代替自己参加考试等破坏考试秩序的行为,规定为犯罪。⑥4

据《法制晚报》

68岁农民 考驾照“一把过”

今年68岁的鹤壁农民刘自锋,平常依靠一辆三轮车代步,在儿女的劝说下,抱着试一试的态度到驾校报了名,没想到驾照考试从科目一到科目四都是“一把过”,他本人都直言“没想到”!拿到驾照后,他将带上老伴去看看祖国的大好河山。同时告诫正在考驾照的年轻人,一定要勤学苦练。

喜悦 满分通过科目四

5月8日上午,记者在鹤壁市车管所见到了刚从科目四考场出来的刘自锋老人,他脸上洋溢着喜悦:“没想到科目四考了100分,驾照马上到手了。”

今年68岁的刘自锋是一个地道的农民,有两个儿子和一个女儿,年轻时为了供三个孩子读书,承包了几十亩土地,还外出打零工,如今孩子们一个是博士,一个是硕士,还有一个专科毕业,都参加了工作,建立了家庭,他自己也能松口气好好享受老年生活了。

“在今年老伴的生日聚会上,孩子们说要送我一辆汽车,让我开车带着老伴出去转转走走。”刘自锋说,刚开始他对考驾照不抱什么希望,觉得这是年轻人的事,但是一想有了驾照就能带着老伴到全国游玩了,最后在儿女们的劝说下,他去驾校报了名。

经验 早出晚归多练习

驾校教练比刘自锋还小,但是刘自锋像小学生一样谦虚好学,非常认真地记住教练所说的每一个关键点,然后自己上车,找准关键点进行相应的练习。

“一有空我就练习理论知识,在手机上做题,回到家在电脑上做题。”刘自锋讲述自己刚开始练习理论知识时的经历。据他儿子介绍,老人一有空就坐在电脑旁做题,有时喊他都听不见,题目做了很多。

老人不仅在理论上下了大功夫,练习科目二和科目三路考也十分勤奋,老人的老伴向记者介绍,只要一有空他就骑着三轮车去驾校,刮风下雨也不间断,感觉他都有点“痴迷”了。

近三个月的时间里,刘自锋早出晚归到驾校学习理论、练习开车。“虽说这是年轻人干的事,但我也能成功,证明我还年轻啊!”刘自锋说,自己就是抱着这样的心态坚持下来的。他年轻时也是一直打拼,遇到困难都是咬牙坚持过来,有一颗不服老,不认输的心。

愿望 带着老伴儿旅游

据刘自锋所在驾校的秦校长介绍,老人给他的印象特别深,不仅来得早,回去也很晚,有时候刮风下雨他还骑着三轮车过来,“老人各个科目都是一次通过,确实是下了很大的功夫,也是我见过的年龄最大的一个学员。”秦校长说,他们会把老人当成驾校的模范,让学员们向老人学习。

“年轻人一定要勤学苦练,科目一和科目四我练了一百多遍。”老人告诫年轻人考驾照时应该努力好学。说及以后的打算,老人告诉记者,接下来他将会用一年多时间熟悉道路,顺利通过实习期,然后带上老伴去两个儿子定居的城市转转,看看祖国的大好河山。⑥4

据《大河报》